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Bilagor del 2 till rapport 2018:5 Aktivitetsrapporten – 
till vilken nytta och för vem? 

Bilaga del 2 

Sökandeundersökningen – tabeller med frekvenser, skattade 
andelar och konfidensintervall 

Svarsfrekvens uppdelat på bakgrundsfaktorer 
Tabell B1.1: Svarsfrekvens uppdelat på olika bakgrundsfaktorer för de respondenter som besvarat 
minst en av IAF:s frågor 

Bakgrundsfaktorer 
Besvarat minst 

en fråga 

Totalt 929 (76,3 %) 

Kön  

Kvinnor 411 (77,1 %) 

Män 518 (75,7 %) 

Födelseland  

Sverige 574 (81,8 %) 

Norden 20 (95,2 %) 

Europa 111 (74,0 %) 

Utom Europa 224 (65,1 %) 

Funktionsnedsättning  

Ingen 654 (75,7 %) 

Fysisk 130 (79,3 %) 

Psykisk/Socialmedicinsk 145 (76,7 %) 

Högsta utbildning  

Grundskola 230 (70,1 %) 

Gymnasial 406 (78,2 %) 

Eftergymnasial 285 (81,0 %) 

Saknas 8 (44,4 %) 

Ålder  

24 år och yngre 104 (73,2 %) 

25-34 år 201 (67,9 %) 

35-44 år 189 (76,2 %) 

45-54 år 211(78,7 %) 

55 år och äldre 224 (85,2 %) 
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Svarsfrekvens och svarsfördelning för varje fråga 

Tabell B1.2: Svarsfrekvens och svarsfördelning per fråga. 

Fråga och svarsalternativ Antal Andel % 

Hur tycker du det är att aktivitetsrapportera? Svarsfrekvens 75,6 %   

Mycket enkelt 319 34,7 % 

Enkelt 352 38,3 % 

Lite svårt/omständligt 126 13,7 % 

Mycket svårt/omständligt 51 5,5 % 

Ingen uppfattning 45 4,9 % 

Vet ej 27 2,9 % 

Totalt 920 100 % 

Har du aktivitetsrapporterat för mars månad? Svarsfrekvens 75,1 %   

Ja 698 76,4 % 

Nej 189 20,7 % 

Vet ej 27 3,0 % 

Totalt 914 100 % 

Om ja, hur lämnade du in din rapport? Svarsfrekvens 100 %   

Digitalt 573 82,1 % 

På papper 89 12,8 % 

Muntligt vid möte 9 1,3 % 

Muntligt via telefon 5 0,7 % 

E-post 21 3,0 % 

Vet ej 1 0,1 % 

Totalt 698 100 % 
Om Nej, vad är främsta skälet till att du inte aktivitetsrapporterade? 

Svarsfrekvens 98,4 %   

Jag är inte arbetssökande 24 12,9 % 
Har fått jobb/jobbade tillfälligt/ska starta/har startat eget/pension/nära 

pension 28 15,1 % 

Ska börja eller går i utbildning/studerar 9 4,8 % 

Har inte fått information om att jag ska rapportera 14 7,5 % 

Har inte förstått informationen jag fått/vet inte hur man gör 4 2,2 % 

Har inget bankid/Tekniska problem 4 2,2 % 

Finns inget jobb som passar/finns inga jobb  1 0,5 % 

Förhindrad/oförmögen att söka jobb 11 5,9 % 

Har inga aktiviteter att rapportera för perioden 14 7,5 % 
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Det känns meningslöst/orkade inte/mår så dåligt 5 2,7 % 

Inte värt ansträngningen 2 1,1 % 

Jag glömde 20 10,8 % 
Jag har en överenskommelse med min arbetsförmedlare om att jag inte 

behöver rapportera 22 11,8 % 

Övriga orsaker 27 14,5 % 

Vet inte 1 0,5 % 

Totalt 186 100 % 
I vilken omfattning tycker du att aktivitetsrapporten hjälper dig i ditt 

arbetssökande? Svarsfrekvens 74,3 %   

I mycket stor omfattning 59 6,5 % 

I stor omfattning 148 16,4 % 

I liten omfattning 187 20,7 % 

I mycket liten omfattning 259 28,7 % 

Ingen uppfattning 183 20,2 % 

Vet ej 68 7,5 % 
Totalt 904 100 % 
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Viktade svarsfrekvenser 
Här redovisar IAF viktade svarsfrekvenser med tillhörande konfidensintervall, för 
varje fråga uppdelat på bakgrundsfaktorer. 
Tabell B1.3: Viktade svarsfrekvenser med konfidensintervall för frågan: Hur tycker du det är att 
aktivitetsrapportera? 

Bakgrundsfaktorer 
Mycket 

enkelt/Enkelt 

Lite eller mycket 
svårt/ 

omständligt Ingen uppfattning Vet ej 

Totalt hela populationen 74,2 % (70,6 – 77,4) 19,3 % (16,4 – 22,5) 3,9 % (2,7 – 5,7) 2,7 % (1,6 – 4,3) 

     

Kön         

Kvinnor 70,8 % (65,0 – 76,0) 20,2 % (15,9 – 25,4) 5,1 % (2,9 – 8,8) 3,9 % (2,0 – 7,4) 

Män 76,7 % (72,1 – 80,7) 18,5 % (14,8 – 22,9) 3,0 % (1,9 – 4,8) 1,8 % (0,9 – 3,5) 

Födelseland     

Sverige 76,3 % (71,8 – 80,3) 16,4 % (13,1 – 20,4) 4,6 % (2,9 – 7,2) 2,7 % (1,5 – 5,0) 

Norden 71,4 % (45,8 – 88,1) 19,0 % (7,6 – 40,1) 9,6 % (1,4 – 44,9)  

Europa 66,7 % (55,8 – 76,1) 26,6 % (18,1 – 37,3) 2,7 % (1,0 – 7,1) 3,9 % (1,2 – 11,9) 

Utom Europa 74,0 % (66,7 – 80,2) 21,2 % (15,5 – 28,2) 2,7 % (1,0 – 6,7) 2,1 % (0,7 – 6,0) 

Funktionsnedsättning     

Ingen 78,0 % (74,1 – 81,5) 17,7 % (14,5 – 21,4) 2,3 % (1,4 – 3,9) 1,9 % (1,0 – 3,7) 

Fysisk 69,3 % (59,0 – 78,0) 24,0 % (16,2 – 34,1) 5,0 % (2,1 – 11,4) 1,6 % (0,5 – 4,8) 

Psykisk/Socialmedicinsk 58,9 % (48,1 – 68,9) 22,6 % (14,8 – 33,0) 10,8 % (5,5 – 20,2) 7,7 % (3,4 – 16,5) 

Högsta utbildning     

Grundskola 67,3 % (59,7 – 74,2) 25,9 % (19,7 – 33,3) 2,7 % (1,2 – 6,0) 4,0 % (1,7 – 9,1) 

Gymnasial 76,0 % (70,8 – 80,6) 18,4 % (14,4 – 23,2) 3,5 % (1,9 – 6,5) 2,0 % (0,8 – 4,9) 

Eftergymnasial 79,0 % (72,8 – 84,0) 14,2 % (10,0 – 19,9) 4,3 % (2,2 – 8,0) 2,5 % (1,2 – 4,9) 

Saknas 51,4 % (19,5 – 82,2) 19,1 % (2,8 – 66,1) 29,4 % (7,3 – 68,8) - 

Ålder     

24 år och yngre 80,8 % (71,1 – 87,8) 15,8 % (9,3 – 25,4) 1,8 % (0,5 – 6,0) 1,6 % (0,5 – 5,2) 

25-34 år 73,6 % (65,3 – 80,4) 18,5 % (12,7 – 26,3) 5,8 % (3,0 – 11,0) 2,1 % (0,7 – 5,9) 

35-44 år 68,7 % (60,2 – 76,1) 24,6 % (18,0 – 32,8) 1,6 % (0,6 – 4,6) 5,1 % (2,2 – 11,4) 

45-54 år 72,3 % (64,2 – 79,3) 16,7 % (11,5 – 23,6) 7,9 % (4,2 – 14,5) 3,0 % (1,0 – 8,7) 

55 år och äldre 78,1 % (71,1 – 83,7) 18,9 %(13,5 – 25,7) 1,8 % (0,7 – 4,2) 1,3 % (0,5 – 3,3) 
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Tabell B1.4: Viktade svarsfrekvenser med konfidensintervall för frågan: Har du aktivitetsrapporterat 
för mars månad? 

Bakgrundsfaktorer Ja Nej Vet ej 

Totalt hela populationen 78,2 % (74,7 – 81,3) 18,9 % (15,9 – 22,2) 3,0 % (1,8 – 4,7) 

    

Kön        

Kvinnor 74,6 % (68,9 – 79,7) 21,9 % (17,2 – 27,4) 3,5 % (1,6 – 7,4) 

Män 80,7 % (76,3 – 84,5) 16,7 % (13,2 – 20,9) 2,6 % (1,4 – 4,6) 

Födelseland    

Sverige 79,9 % (75,5 – 83,8) 18,2 % (14,6 – 22,6) 1,8 % (0,9 – 3,5) 

Norden 74,4 % (40,1 – 92,6) 25,6 % (7,4 – 59,9) - 

Europa 77,2 % (67,1 – 84,8) 18,3 % (11,6 – 27,7) 4,5 % (1,5 – 12,5) 

Utom Europa 75,5 % (68,3 – 81,5) 19,9 % (14,4 – 26,8) 4,6 % (1,8 – 9,9) 

Funktionsnedsättning    

Ingen 79,9 % (75,9 – 83,4) 17,2 % (14,0 – 21,0) 2,9 % (1,6 – 5,1) 

Fysisk 79,6 % (69,7 – 86,8) 17,1 % (10,6 – 26,4) 3,4 % (0,9 – 11,3) 

Psykisk/Socialmedicinsk 67,6 % (56,9 – 76,7) 29,4 % (20,5 – 40,1) 3,0 % (1,1 – 8,3) 

Högsta utbildning    

Grundskola 77,2 % (70,0 – 83,1) 19,1 % (13,8 – 25,9) 3,7 % (1,5 – 8,4) 

Gymnasial 75,4 % (69,9 – 80,1) 22,0 % (17,5 – 27,4) 2,6 % (1,1 – 5,7) 

Eftergymnasial 83,3 % (76,9 – 88,2) 13,7 % (9,3 – 19,8) 3,0 % (1,3 – 6,6) 

Saknas 70,6 % (31,2 – 92,7) 29,4 % (7,3 – 68,8) - 

Ålder    

24 år och yngre 75,0 % (62,9 – 84,1)  19,1 % (11,4 – 30,2) 5,9 % (1,9 – 17,1) 

25-34 år 70,2 % (62,0 – 77,3) 27,9 % (21,0 – 36,1) 1,8 % (0,7 – 4,4) 

35-44 år 78,2 % (70,5 – 84,3) 17,2 % (11,8 – 24,3) 4,6 % (1,9 – 10,8) 

45-54 år 76,2 % (68,0 – 82,8) 20,4 % (14,3 – 28,3) 3,4 % (1,2 – 9,1) 

55 år och äldre 87,8 % (80,9 – 92,4) 11,3 % (7,8 – 18,3) 0,9 % (0,3 – 2,9) 
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Tabell B1.5: Viktade svarsfrekvenser med konfidensintervall för frågan: Om du har aktivitetsrapporterat för mars månad, hur lämnade du in din rapport? 

Bakgrundsfaktorer Digitalt På papper Muntligt vid möte 
Muntligt via 

telefon E-post Vet ej 

Totalt hela populationen 80,4 % (76,6 – 83,8) 14,7 % (11,7 – 18,4) 1,1 % (0,4 – 0,5) 0,7 % (0,2 – 2,1) 3,1 % (1,9 – 5,0) 0,1 % (0,0 – 0,4) 

       

Kön           

Kvinnor 81,5 % (75,5 – 86,3) 13,8 % (9,6 – 19,5) 0,8 % (0,2 – 2,9) 0,2 % (0,0 – 1,2) 3,6 % (1,8 – 7,1) 0,1 % (0,0 – 1,0) 

Män 79,7 % (74,3 – 84,1) 15,3 % (11,3 – 20,4) 1,4 % (0,5 – 3,4) 1,0 % (0,3 – 3,4) 2,7 % (1,4 – 5,3) - 

Födelseland       

Sverige 83,4 % (78,5 – 87,4) 12,3 % (8,8 – 17,0) 1,4 % (0,5 – 3,7) 0,6 % (0,2 – 1,7) 2,2 % (1,1 – 4,4) 0,1 % (0,0 – 0,7) 

Norden 85,3 % (61,6 – 95,5) 14,7 % (4,5 – 38,4) - - - - 

Europa 72,8 % (59,7 – 82,9) 20,6 % (11,8 – 33,5) - 2,4 % (0,3 – 14,9) 4,2 % (1,4 – 12,1) - 

Utom Europa 77,8 % (69,5 – 84,3) 16,5 % (10,9 – 24,2) 1,4 % (0,5 – 4,0) - 4,4 % (1,8 – 10,2) - 

Funktionsnedsättning       

Ingen 82,3 % (77,9 – 86,0) 12,7 % (9,6 – 16,7) 1,1 % (0,4 – 2,8) 0,7 % (0,2 – 2,8) 3,2 % (1,8 – 5,7) - 

Fysisk 68,9 % (56,3 – 79,2) 24,6 % (15,0 – 37,6) 2,7 % (0,9 – 7,5) - 3,8 % (1,2 – 11,2) - 

Psykisk/Socialmedicinsk 81,5 % (69,1 – 89,7) 16,0 % (8,2 – 28,7) - 1,0 % (0,2 – 4,0) 1,0 % (0,1 – 7,1) 0,5 % (0,1 – 3,4) 

Högsta utbildning       

Grundskola 76,0 % (67,6 – 82,9) 20,2 % (13,8 – 28,5) 0,6 % (0,2 – 2,5) - 3,1 % (1,3 – 7,5) - 

Gymnasial 79,3 % (73,0 – 84,5) 15,1 % 810,6 – 21,1) 2,1 % (0,8 – 5,3) 0,4 % (0,1 – 1,2) 3,0 % (1,4 – 6,2) 0,1 % (0,0 – 1,0) 

Eftergymnasial 85,8 % (78,8 – 90,7) 10,1 % (6,0 – 16,5) 0,5 % (0,1 – 3,2) 1,6 % (0,4 – 6,6) 2,1 % (0,8 – 5,9) - 

Saknas 72,9 % (76,5 – 83,8) - - - 27,1 % (4,1 – 76,3) - 

Ålder       
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24 år och yngre 84,6 % (70,8 – 92,5) 11,1 % (4,2 – 26,2) 2,3 % (0,6 – 8,7) 1,1 % (0,3 – 4,6) 0,9 % (0,1 – 6,1) - 

25-34 år 86,6 % (77,8 – 92,3) 12,8 % (7,2 – 21,7) 0,2 % (0,0 – 1,7) - - 0,3 % (0,0 – 2,1) 

35-44 år 84,2 % (75,5 – 90,2) 10,4 % (5,6 – 18,3) 1,3 % (0,3 – 5,4) - 4,2 % (1,5 – 11,2) - 

45-54 år 81,6 % (72,9 – 88,0) 13,0 % (7,7 – 21,0) 2,5 % (0,7 – 9,0) - 2,8 % (0,9 – 8,7) - 

55 år och äldre 70,9 % (62,5 – 78,1) 21,7 % (15,3 – 29,9) 0,3 % (0,0 – 2,2) 1,9 % (0,5 – 7,1) 5,1 % (2,7 – 9,7) - 
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Tabell B1.6: Viktade svarsfrekvenser med konfidensintervall för frågan: Vad är främsta skälet till att du inte 
aktivitetsrapporterade i april 2017? 

Skäl till att inte aktivitetsrapportera Andel 
Har fått jobb/jobbade tillfälligt/ska starta (har startat 
eget/pension/nära pension 

17,0 % (9,9–24,2) 

Övriga orsaker 15,6 % (9,0–22,3) 

Jag glömde 12,6 % (6,0–19,1) 

Jag är inte arbetssökande 11,1 % (5,3–16,9) 

Jag har en överenskommelse med min arbetsförmedlare om 
att jag inte behöver rapportera 

10,4 % (4,6–16,2) 

Har inte fått information om att jag ska rapportera 7,9 % (3,0–12,8) 

Har inga aktiviteter att rapportera för perioden 7,3 % (2,8–11,8) 

Har inte förstått informationen jag fått/Vet inte hur man gör 4,9 % (0–10,0) 

Förhindrad/oförmögen att söka jobb 4,4 % (1,0–7,8) 

Ska börja eller går i utbildning/studerar 4,2 % (1,1–7,3) 

Det känns meningslöst/orkade inte/mår så dåligt 2,1 % (0–4,9) 

Har inget bankid/Tekniska problem 1,6 % (0–3,3) 

Vet inte 0,3 % (0–1,0) 

Inte värt ansträngningen 0,2 % (0–0,5) 

Finns inget jobb som passar/finns inga jobb 0,2 % (0–0,5) 
Total 100,0 % 
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Tabell B1.7: Viktade svarsfrekvenser med konfidensintervall för frågan: I vilken omfattning tycker du att 
aktivitetsrapporten hjälper dig i ditt arbetssökande? 

 

Bakgrundsfaktorer 
I mycket stor/i 

stor omfattning 
I liten/i mycket 

liten omfattning 
Ingen 

uppfattning Vet ej 
Totalt hela 

populationen 26,2 % (22,6–29,8) 48,2 % (44,2–52,2) 18,5 % (15,5–21,4) 7,1 % (5,2–9,0) 

     

Kön         

Kvinnor 
22,4 % (17,2–27,5) 46,2 % (40,1–52,2) 

 
22,2 % (17,2–27,2) 9,3 % (6,1–12,5) 

Män 29,1 % (24,2–33,9) 49,7 % (44,5–54,9) 15,8 % (12,2–19,4) 5,5 % (3,1–7,9) 

Födelseland     

Sverige 20,2 % (15,8–24,5) 51,3 % (46,2–56,5) 22,9 % (18,6–27,1) 5,6 % (3,5–7,8) 

Norden 25,9 % (0,7–51,2) 46,8 % (20,7–72,9) 27,2 % (5,0–49,4) - 

Europa 33,3 % (23,1–43,4) 50,1 % (39,1–61,1) 7,5 % (2,8–12,3) 9,1 % (3,1–15,1) 

Utom Europa 34,6 % (27,1–42,0) 41,2 % (33,5–48,9) 14,7 % (9,2–20,2) 9,5 % (4,9–14,2) 

Funktionsnedsättning     

Ingen 29,0 % (24,7–33,3) 49,0 % (44,3–53,7) 16,0 % (12,8–19,3) 6,0 % (3,8–8,1) 

Fysisk 18,5 % (9,0–27,9) 50,7 % (39,6–61,8) 19,7 % (11,8–27,6) 11,1 % (4,6–17,6) 

Psykisk/Socialmedicinsk 18,8 % (10,3–27,4) 41,6 % (31,2–52,0) 30,2 % (20,3–40,0) 9,4 % (3,7–15,1) 

Högsta utbildning     

Grundskola  27,8 % (20,5–35,1) 43,1 % (35,3–51,0) 18,7 % (12,8–24,7) 10,3 % (5,7–15,0) 

Gymnasial 25,2 % (20,0–30,4) 50,3 % (44,5–56,1) 19,0 % (14,6–23,4) 5,5 % (3,0–8,0) 

Eftergymnasial  26,1 % (19,4–32,8)  50,4 % (43,0–57,9)  17,1 % (11,8–22,5) 6,3 % (2,8–9,8) 

Saknas 28,0 % (0–57,7)  37,7 % (0–75,6) 25,4 % (0–56,6) 8,8 % (0–25,8) 

Ålder     

24 år och yngre 32,7 % (21,3–44,2) 43,6 % (32,0–55,2) 19,2 % (10,8–27,7) 4,4 % (1,0–7,8) 

25-34 år 28,4 % (20,4–36,4) 47,0 % (38,3–55,7) 16,6 % (10,5–22,7) 8,0 % (3,5–12,4) 

35-44 år 27,6 % (19,8–35,4) 47,0 % (38,4–55,6) 19,3 % (12,6–26,0) 6,1 % (2,7–9,5) 

45-54 år 25,3 % (17,8–32,8) 49,3 % (40,7–57,9) 20,1 % (13,3–26,9) 5,3 % (1,6–8,9) 

55 år och äldre 21,1 % (14,6–27,7) 51,3 % (43,3–59,3) 17,6 % (11,8–23,4) 9,9 % (4,8–15,0) 
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